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 مدخل
 موقع مصنع جديد

 موقع مركز تجاري 

 موقع المصنع الأول

 موقع وكالة

... 

 عند اختيار تتخذ المؤسسة قرارا إستراتيجيا

 الموقع يؤثر على التكلفة

 يؤثر على الأسعار

 يؤثر على التنافسية

 ...(تكلفة اليد العاملة، قرب المادة الأولية، مستوى المعيشة، الضرائب )
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لكن وضع المؤسسات 

 يختلف عند اختيار الموقع

 مؤسسات لها هامش كبير في اختيار الموقع

 مؤسسات ليس لها هامش في اختيار الموقع

 المناجم

 الصيد

 استخراج النفط

 المياه

... 

 هي الأكثر عددا 

 هذه المؤسسات التي لها هامش في اختيار الموقع تقوم باختيار موقع من بين مواقع مختلفة

 في حياة المؤسسةمرة واحدة على الأقل تطرح مشكلة اختيار الموقع 

 أكثر من مرةبعض المؤسسات تواجه المشكلة 

 عند فتح مصنع جديد

 عند فتح مركز جديد

 عند فتح فرع جديد

 عند تغيير الموقع

... 
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 المؤثرة، العديد من العوامل عملية اختيار الموقع فيها 

 المواد الأولية اليد العاملة الطاقة

 الإعفاءات الضريبية التسهيلات المواصلات

... 

 في مجال الصناعة

 السوق

 في مجال الخدمات

 القرب من الزبائن

 تكلفة النقل والقرب من الأسواق

 مواقع المنافسين

 خصائص الموقع نفسه

 تختلف هذه العوامل حسب القطاع 

... 5 

 مقدار السعة

 تتوقف السعة على الطلب المتوقع

 جانب مهم في إستراتيجية الموقع

 توقيت التوسعات

هناك إستراتيجيتان 

 لتحديد توقيت التوسعات

 الإستراتيجية الهجومية

 الإستراتيجية الدفاعية 

 سعة تزيد على الحاجة لقيادة السوق وإزاحة المنافسين 

 تطور فيها المؤسسة تنتظر دفاعية إستراتيجية هي

 تغامر ولا والطلب السوق

 إستراتيجية الموقع

 استراتيجياختيار الموقع قرار 

بتصميم النظام الإنتاجي لا يتعلق 

 الإنتاجيبتشغيل النظام 

 :جوانب 3الموقع بـ استراتيجية تهتم 

 مقدار السعة1.

 توقيت التوسعات2.

 الوحداتأنواع 3.
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 عند تحديد نوع الوحدة يكون للمؤسسة أربع خيارات أنواع الوحدات

 المصنع المركز على المنتج -1

 المصنع المركز على السوق -2

هذا النوع من المصانع يركز على الإنتاج الكبير لتحقيق 

 التكلفة المنخفضة والاستفادة من اقتصاديات الحجم 

 هذا النوع من المصانع يركز على الاستجابة السريعة للزبائن

 (السوق من قريبة لتكون) السوق على بالتركيز موقعها عموما تختار الخدمية المؤسسات

 المصنع الذي يركز على التشغيل

 ( المرافق العامة)المصنع الذي يركز على الأغراض العامة 

 هذا النوع من المصانع يرتبط بمصانع صغيرة كثيرة لتمونه بمنتجات وأجزاء كثيرة ومختلفة

 هذاالخيار يركز على تصنيع منتجات متنوعة باستخدام تكنولوجيا معينة

 إستراتيجية الموقع
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 مراحل اختيار الموقع

 يمر اختيار الموقع بعدة مراحل

 تختلف هذه المراحل باختلاف الباحثين في المجال

 :مراحل 4أن اختيار الموقع يتم في     STEVENSONيرى 

1 
 ...(  التكلفة الدنيا، )تحديد معيار التقييم 

 

2 

توفر )تحديد العوامل المهمة التي تؤثر في الإنتاج أو التوزيع 

 ... ( المواد الأولية، توفر اليد العاملة، الاسواق

3 

4 

 تحديد المواقع البديلة

 تقييم البدائل واتخاذ القرار

8 
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 العوامل المؤثرة في اختيار الموقع

 العوامل المؤثرة في اختيار الموقع كثيرة ومتنوعة

 اختيار الموقع مسألة البحث على أمثلية نظرا لعدد القيود

الاقتراب من المواد الأولية، الاقتراب من الاسواق، )

 ...(الاقتراب من اليد العاملة، 

 التصنيف على أساس مجموعات العوامل

اقتراب )عوامل مرتبطة بالسوق  أ

 ...(السوق، موقع المنافسة، 

كالمدارس، )عوامل التكلفة غير الملموسة  ج

 ...(المستشفيات، المراكز الترفيهية 

النقل، )عوامل التكلفة الملموسة  ب

 ...(الضرائب، تكلفة البناء 

 تصنف العوامل المؤثرة في اختيار الموقع بكيفيات مختلفة
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 التصنيف على أساس اعتمادية عامل الموقع

من بين العوامل المؤثرة والذي عامل مهيمن يقوم هذا التصنيف على 

 يؤخذ بعين الاعتبار عند اختيار الموقع 

الاعتماد على 

 المدخلات

استخراج )عندما ترتبط المؤسسة بمصدر المواد الأولية 

فيجب أن يكون الموقع عند ...( النفط، الصيد، المناجم 

 المادة الأولية نفسها 

10 
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الاعتماد على 

 التشغيل

الاعتماد على 

 المخرجات

 التشغيل باحتياجات الموقع يرتبط عندما

 النووية والمفاعل الكمياوية المصانع)

 (...الماء من كبيرة كميات إلى تحتاج

عندما ترتبط منتجات المصنع بالقرب من 

 ...(  المنتجات سريعة الفساد)الزبائن 

المؤسسات الخدمية تختار موقعها عموما على أساس : ملاحظة

 .السوق للاقتراب من الزبائن لأن الخدمة لا تنقل

-تفضيل المالك

 المدير

عوامل التكلفة 

 العامة

 اساس على الموقع اختيار يتحدد عندما

 في البقاء) المؤسسة صاحب رغبة

 (... خاصا موقعا اختيار مدينته،

 كبيرة تكون وقد كبيرة الموقع تكلفة

 عن تترتب قد التي للنتائج نظرا جدا

 المنافسة، المناخ،) الموقع هذا

 11 (... الاقتصادي الاستقرار

 أن يمكن التي  الأساليب هي ما) المقترحة؟ المواقع بين المفاضلة يمكنك كيف•
 المنشأة موقع لتحديد السابقة العوامل بين المفاضلة عملية على تساعدك

 :إلى تقسيمها ممكن السابقة العوامل•

 ماليا قياسها يمكن عوامل  -1•

 ماليا قياسها يمكن لا عوامل  -2•

12 

 التي تستخدم في اختيار الموقعالأساليب 
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 ويمكن والإيرادات التكاليف على تأثير لها التي العوامل) ماليا قياسها يمكن عوامل1.
   (ماليا قياسها

   ماليا؟ قياسها يمكن السابقه العوامل من أي حدد2.

 :فيها يتم ماليا قياسها يمكن التي العوامل•
 الذي الموقع اختيار اساس على (مثال) موقع لكل الكلية التكاليف مقارنة ثم التكلفة قياس -1•

 كليه تكاليف اقل يحقق

 اعلى يحقق الذي الموقع اختيار اساس على المفاضلة ثم موقع لكل المتوقعه الايرادات قياس -2•
 ايرادات

13 

 التي تستخدم في اختيار الموقعالأساليب  -تابع 

 من لابد ولذلك الموقع اختيار على تأثير لها ولكن ماليا قياسها  يمكن لا  عوامل1.
 دراستها

   ماليا؟ قياسها يمكن لا السابقه العوامل من أي حدد2.

 النقل وأسلوب التعادل تحليل أسلوب مثل فقط المالية العوامل على المعتمدة الأساليب1.

 العام المعامل أسلوب مثل المالية الغير والعوامل المالية العوامل على المعتمدة الأساليب2.

 الجاذبية ومركز الوسيط قاعدة الخدمات موقع اختيار في المستخدمة الأساليب3.

14 

 التي تستخدم في اختيار الموقعالأساليب  -تابع 
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 :مجموعات 3 الى المصنع موقع اختيار في المؤثره العوامل تقسيم على يعتمد•

 انواع مثل مادي بشكل قياسها يمكن التي العوامل :الموضوعية العوامل -1
 P/C) ) والعائد التكلفه

 ماليا قياسها يمكن لا التي العوامل مجموعة :الشخصية أو الذاتية العوامل-2
 (SF) منها عامل كل تحقيق حيث من المواقع ترتيب يمكن ولكن

 اساس توافرها يعتبر ولكن ماليا قياسها يمكن لا التي العوامل :الحرجه العوامل-3
 CF) ) صفر =التوفر عدم ,1= التوفر .معينه منطقه في المشروع لقيام
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 المعامل العامأسلوب  -

 العامالمعامل أسلوب  -
 المعامل الموضوعي 

 تكلفة 

 البناء

 تكلفة 

 الضرائب

 تكلفة 

 الطاقة

مجموع 

 التكاليف

المعامل 

 الموضوعي

1 10000 3000 2000 

2 20000 1000 2000 

3 12000 6000 2000 

4 14000 4000 3000 

16 

تكاليف 

 البناء

تكاليف  

 الضرائب

تكاليف 

 الطاقة

مجموع 

 التكاليف

اكبر  /التكاليف لكل بديل مجموع = المعامل الموضوعي 

 قيمه من مجموع التكاليف

 23000 /محموع التكاليف=

1 10000 3000 2000 15000 15000/23000=0.65221 

2 20000 1000 2000 23000 23000/23000=1 

3 12000 6000 2000 20000 0.8696 

4 14000 4000 3000 21000 0.9130 
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 المعامل العامأسلوب  -3
 المعامل الشخصي

مجموع  الاسكان التعليم المناخ

 الترتيب

 المعامل الشخصي للموقع

عدد *عدد العناصر) /مجموع الترتيب = 

 في هذا الجدول 12( = المواقع

1 2 3 1 6 ,5 

2 4 2 2 8 ,667 

3 3 4 3 10 ,833 

4 1 1 4 6 ,5 

17 

 المعامل العامأسلوب  -3
 المعامل الحرج

 المعامل الحرج الامن الاتصالات الطاقة

1 1 1 1 1 

2 1 1 1 1 

3 1 1 1 1 

4 1 0 0 0 

18 
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 العاماسلوب المعامل  -3

المعامل 

 الموضوعي

 

 المعامل الشخصي

 

 المعامل الحرج

 
المعامل الحرج للموقع = المعامل العام

المعامل * الوزن النسبي للمعامل الموضوعي)[

الوزن النسبي للمعامل (+)الموضوعي

 ](المعامل الشخصي* الشخصي

1 ,6522 ,5 1 

2 1 ,667 1 

3 ,8696 ,833 1 

4 ,9130 ,5 0 

19 

 (مثال) لماذا؟ للعوامل النسبية بالأهمية الاهتمام يجب ملاحظة•

 المعامل *الموضوعي للمعامل النسبي الوزن)[ للموقع الحرج المعامل =العام المعامل•
 ](الشخصي المعامل *الشخصي للمعامل النسبي الوزن(+)الموضوعي

 75,=الموضوعي للمعامل النسبي الوزن•

 25,=الشخصي للمعامل النسبي الوزن•

 موقع لكل السابقة المعادلة طبق•

 صفر يعادل ألا بشرط الأقل العام المعامل اختيار يتم•

20 

 اسلوب المعامل العام -3
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 اسلوب المعامل العام -3

 *الموضوعي للمعامل النسبي الوزن)[ للموقع الحرج المعامل =العام المعامل•
 ](الشخصي المعامل *الشخصي للمعامل النسبي الوزن(+)الموضوعي المعامل

 75,=الموضوعي للمعامل النسبي الوزن•

 25,=الشخصي للمعامل النسبي الوزن•

0.6125= 1*(0.75*0.65+0.25*0.5 =)المعامل العام للموقع الأول  

0.91675= 1*(0.75*1+0.25*0.667 =)المعامل العام للموقع الثاني  

1.0687= 1*(0.75*0.8696+0.25*0.833 =)المعامل العام للموقع الثالث  

0= 0*(0.75*0.9130+0.25*0.5 =)المعامل العام للموقع الرابع  

21 

 طرق المفاضلة في اختيار الموقع

 هناك مجموعة من الطرق للمفاضلة في اختيار الموقع

 المفاضلة على أساس التكلفة والعوائد

 تكلفة الموقع /المفاضلة على أساس الحجم 

 المفاضلة باستعمال الوسيط البسيط

... 

 المفاضلة باستعمال طريقة النقل

 التكلفة وطريقة النقل/طريقة الحجم: نتوقف عند طريقتين 

22 
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 حجم الإنتاج وتكلفة الموقع: تعتمد الطريقة على معيارين اثنين هما 

 :مواقع على ضوء المعطيات التالية 4نريد المقارنة بين : مثال

 التكلفة المتغيرة للوحدة التكلفة الثابتة الموقع

1 220000 8 

2 170000 14 

3 150000 18 

4 200000 19 

 وحدة 10000تحديد الموقع الأمثل عند طلب بـ  -1  : المطلوب

 تحديد أمثلية المواقع الأربعة  -2

 ما هو الموقع الأمثل 8000في حالة انخفاض الطلب إلى  -3

 تكلفة الموقع /المفاضلة على أساس الحجم 

23 

 :وحدة نحصل على  10000بحساب التكلفة المتغيرة على 

 وحدة 10000تحديد الموقع الأفضل عند طلب بـ 

التكلفة  الموقع

 الثابتة

التكلفة 

 المتغيرة

التكلفة المتغيرة 

 100000عند 

 وحدة

التكلفة 

 الإجمالية

1 220000 8 80000 300000 

2 170000 14 140000 310000 

3 150000 18 180000 330000 

4 200000 19 190000 390000 

 عدد الوحدات المنتجة  x( حسب الموقع)للوحدة الواحدة التكلفة المتغيرة =التكلفة المتغيرة

24 
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 رسم المواقع الأربعة

50 

100 

150 

200 

250 

300 

10000 

350 

400 

450 

330 

310 

390 

300 

 (  300000)وحدة يكون الموقع الأول هو الأمثل  10000عند 

B 

 التكلفة

 الوحدات

25 

 نقاط الأمثلثة

 Bبالنسبة لنقطة التقاطع 

220000 + 8 x  = 170000 + 14 x  

50000 = 6 x 

X = 50000 / 6  
X = 8333,33 

 Aبالنسبة لنقطة التقاطع 

150000 + 18 x  = 170000 + 14 x  

20000   = 4 x  

X = 5000 

التكلفة  التكلفة الثابتة الموقع

 المتغيرة

التكلفة المتغيرة 

 100000عند 

 وحدة

 التكلفة الإجمالية

1 220000 8 80000 300000 

2 170000 14 140000 310000 

3 150000 18 180000 330000 

4 200000 19 190000 390000 

26 
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50 

100 

150 

200 

250 

300 

10000 

350 

400 

450 

330 

310 

390 

300 

 (  300000)وحدة يكون الموفقع الأول هو الأمثل  10000عند 

8333,33 

B 

5000 

27 

 :  مناطق الأمثلثة 

 الموقع الثالث  =  5000إلى  0من 

 الموقع الثاني=  8333.33إلى  5000من 

 الموقع الأول =  10000إلى  8333.33من  

 يصبح الموقع الثاني هو الأمثل 8000عند انخفاض الطلب إلى 

28 
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 النقل والتوزيعالمفاضلة على أساس طريقة 

 تظهر THE TRANSPORTATION  PROBLEM والتوزيع النقل مشكلة
 تكون إنتاج مصادر من معينة بضاعة تجهيز محاولة عند النقل مشكلة
 بأقلو ،معلوما منها كل طلب يكون استخدام مناطق إلى معلومة طاقاتها

 أية لىإ مصدر أي من معلومة الواحدة الوحدة نقل كلفة تكون ذإ التكاليف
 .استخدام منطقة

 

  النقل طرق شروط

 .التكاليف أدنى تكون ما غالبا وهي الهدف دالة أي ,الادارة لدى الاهداف وضوح ضرورة -1

 .الاستخدام موضوع هي والتي الموارد محدودية -2

 .خطية بعلاقات المشكلة متغيرات ارتباط -3

 .غيره عن مختلف عائد بديل وأ طريقة لكل ذإ للهدف، وصولا الموارد لمزج بديلة طرق توفر -4

 .السلبية عدم -5

 بسبب ذلكو ,دارةالإ تواجهها التي المشكلات عقدأو كثرأ من النقل مشكلة تعتبر :النقل لمشاكل العام الهيكل
 (المشكلة تلك لمعالجة النقل اسلوب) العمليات بحوث اساليب استخدام الممكن من لذا ،النقل تكاليف ارتفاع
 :هي أساسية معلومات على النقل نموذج ويعتمد

 .معينة فترة في نتاجهاإ يتم التي والكميات (المخازن-المصانع) التوريد مصادر قائمة1.

 .مصدر كل يطلبها التي كمياتالو (التسويق ماكنأ -المحلات– المراكز) الوصول بنقاط قائمة2.

 .الوصول ماكنأ إلى التوريد ماكنأ من الواحدة الوحدة شحن تكلفة3.

 

 

 النقل والتوزيعالمفاضلة على أساس طريقة 
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 النقل مشكلة شكل يوضح 

31 

 سوق -محل -مول مخزن –مصنع 

 كمية مطلوبة كمية منتجة

 تكلفةقل أبالبضاعة يصال إكيفية 

   النقل نموذج ستخداملا الاساسية الافتراضات•

 .التصنيع مراكز وأ الانتاج مواقع عن النظر بغض المشحونة المنتجات تماثل•

 .المشحونة الكمية عن النظر بصرف ثابتة الوحدة نقل تكلفة•

 طريقة حسب يختلف الخط وهذا استهلاك ومركز انتاج مركز كل بين الوحدات لنقل واحد سير خط هناك•

   .الحل

 الهيكل العام لمشكلة النقل-جدول مشكلة النقل

32 

 معروضةالكمية ال

   أو المنتجة
 

 

 حماه 

 

 

 طرطوس

 

 

 اللاذقية

 ماكن أ

 التوزيع

 

 ماكن أ 

 الانتاج 

 دمشق ... ... ... ...

 حمص ... ... ... ...

 حلب ... ... ... ...

 المطلوبة الكمية ... ... ... ...
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 طرق حل نموذج النقل 

33 

الركن زاوية 

 الغربي يالشمال

مصفوفة فوجل 

 (  الندم )التقريبية 

  في الصف قل تكلفةأ تكلفة قل أ

 في العمود قل تكلفةأ

 في الجدول قل تكلفةأ

 1مثال رقم 

  مناطق في نتاجيةالإ وحداته تتوزع لبسةالأ لإنتاج مشروع في المستثمرين حدأ يفكر
 ،اللاذقية) هي تسويق مراكز ثلاث إلى المنتجات تنقل ثم ،دمشق حلب، حمص،

  نتاجإ لوحدة الإنتاجية الطاقة نأ على تعتمد وليةأ خطة وضع وقد (حماه ،طرطوس
 نأ افترض وقد .لدمشق وحدة 300و حلبل وحدة 300و وحدة 100 هي حمص
 ،300) بمقدار المطلوبة الثلاثة المراكز على توزيعها سيتم الانتاج كميات جميع
 لمراكز نتاجالإ مراكز من النقل تكلفة نأ لاحظ وقد .التوالي على وحدة (200 ،200

 :تيكالآ كانت التوزيع
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 نتاج لمراكز التوزيعتكلفة النقل من مراكز الإ

35 
 النقل؟ طرق باستخدام نقل تكلفة لأقل للوصول المستثمر هذا  ساعد -: المطلوب

 لتوزيعإلى مراكز ا الإنتاجمراكز نقل الوحدات من تكاليف 

 دمشق

 حمص

 حلب

 الكمية المطلوبة

 معروضةالكمية ال حماه طرطوس اللاذقية

  أو المنتجة

5 4 3 

3 

5 7 

4 8 

9 

 اماكن  

 الانتاج

 لتوزيعإلى مراكز ا الإنتاجمراكز نقل الوحدات من تكاليف 

 إجمالي الكمية المعروضة وإجمالي الكمية المطلوبة

 لتوزيعإلى مراكز ا الإنتاجمراكز نقل الوحدات من وتكاليف 

36 

 لتوزيعإلى مراكز ا الإنتاجمراكز نقل الوحدات من تكاليف 

 دمشق

 حمص

 حلب

 الكمية المطلوبة

 معروضةالكمية ال حماه طرطوس اللاذقية

  أو المنتجة

5 4 3 

3 

5 7 

4 8 

9 

 اماكن 

 اماكن   التوزيع

 الانتاج

300 200 200 700 

300 

300 

100 

  حمص نتاجإ لوحدة الإنتاجية الطاقة

  حلبل وحدة 300و وحدة 100 هي

 نأ افترض وقد .لدمشق وحدة 300و

 توزيعها سيتم الانتاج كميات جميع

  بمقدار المطلوبة الثلاثة المراكز على
 على وحدة (200 ،200 ،300)

   .التوالي
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 الجدولتكلفة في أقل طريقة 

 الجدول في تكلفة أقل طريقة خطوات شرح

 تكلفة قلأ حسب التوزيع ماكنأ ىإل الانتاج ماكنأ من الكميات نقل يتم الطريقة هذه حسب
 ويتم النقل مسار عن النظر بغض النقل عملية ثناءأ الشركة تتحملها نأ يمكن الجدول في
 الجدول في موجودة تكلفة قلأ وتحديد التكاليف مصفوفة إلى النظر خلال من ذلك

 .وهكذا تليها التي ثم النقل عملية عندها ستبدأ والتي

 الغربي يالشمالالركن طريقة 

 الغربي الشمالي الركن طريقة خطوات شرح

  ولالأ والتوزيع الانتاج زكلمر الغرب تجاهإب الشمال زاوية من أيبد النقل في محدد مسار تباعإ يتم
 الانتاج مركز لىإ الانتقال يتم ثم ،ولالأ المركز داخل الموجودة الكميات نتهاءإب المسار هذا وينتهي
 الكميات نتهاءإ حتى الغربي الشمال لىإ زاوية قربأ من أيبد الذي التوزيع مسار لنفس ووفقا الثاني
 .التكلفة عن النظر بغض
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 الحل الأولي باستخدام طريقة الركن الشمالي

 الكمية للنقلونحدد اليسار  ىأعلمن الخلية  نبدأ•
 الطاقة الانتاجية لكل صف قبل التحرك للأسفلنستنفذ •
 الطلب لكل عمود قبل التحرك للعمود التالينستنفذ •
 والمطلوبة من مقابلة الكميات المنتجة نتأكد •

 دمشق

 حمص

 حلب

 الكمية المطلوبة

 معروضةالكمية ال حماه طرطوس اللاذقية

  أو المنتجة

5 4 3 

3 

5 7 

4 8 

9 

 اماكن 

 اماكن   التوزيع

 الانتاج

300 200 200 700 

300 

300 

100 

41 

 الحل الأولي باستخدام طريقة الركن الشمالي

300 200 200 700 

300 

300 

100 
5 4 3 

3 

5 7 

4 8 

9 

100 

200 100 

100 200 

 دمشق

 حمص

 حلب

 الكمية المطلوبة

 معروضةالكمية ال حماه طرطوس اللاذقية

  أو المنتجة

 اماكن 

 اماكن   التوزيع

 الانتاج

 42 4200 = 5*200+ 7*100 + 4*100 + 8*200 + 5 * 100 = النقل تكاليف


